



# TOPOLA ÉS VIDEKE

ELŐFIZETESI ÁR:  
egész évre 50 din., félévre 25 din.  
negyedévre 12 és fél dinár.

Főszerkesztő:  
Dr. Sztáky Szvetozá

Megjelenik  
**v a s á r n a p**  
Egyes szám ára 1 dinár.

Előfizetési ár külföldre:  
1 évre 75 dinár félévre 38 dinár  
negyedévre 19 dinár.

## Őrülit vagy szimuláns?

**Matuska Szilveszter a csantaviri származásu vonatrobbanó térdepelve vallott a bíróság előtt és a szellemekre panaszkodott, akik üldözik**

Szinte példátlan érdeklődés mellett kezdte tárgyalni a bácsi bíróság Matuska Szilveszter a csantaviri származásu vonatrobbanó bűnperét. A világ minden részéről összesereglettek Bécsben az újságírók, hogy jelen legyenek a nagy tárgyaláson.

Matuska Szilveszter személy adatainak a felvételénél kijelentette, hogy foglalkozására nézve merénylő, majd mielőtt megkezdték volna a kihallgatását a védők kérték, hogy rendeljenek ki elmeszakértőt, mert Matuska Szilveszter nem beszámítható és súlyos lelki defektusai vannak. A bíróság az előterjesztést elutasította, majd megkezdte Matuska Szilveszter kihallgatását. Matuskát csak az Ausztriában elkövetett vonatrobbanásokért vonja felelősségre az osztrák bíróság, majd büntetése kitöltése után kiadják Németországnak és Magyarországnak, hogy a jütertorgi és a biatorbágyi merényletekért is felelősségre vonják. A bácsi államügyész öt évig terjedő fegyházbüntetést kiszabását kérte.

A csantaviri származásu merénylő vallomása kezdetén bevallotta, hogy ő követte el a vasuti robbantásokat. Az istentagadókat és istenkáromlókat akarta ezzel a cselekedetével megbüntetni. Azt akarta, hogy az egész világ tudja meg, hogy kicsoda Matuska Szilveszter. Később ordítani kezdett a tárgyaláson összefüggéstelenül beszélt és egyre inkább azt a benyomást keltezte, hogy vagy elmebajos

vagy olyan kitűnően szimulál hogy még a hozzáértőket is tévedésbe ejti. Az elnök kérdéseire elmondotta, hogy a csantaviri templom részére járszolt ajándékozott, ekkor Matuska Szilveszter letérdelt a bíróság elé és így folytatta vallomását Valami Leó nevű szellemről beszélt, aki őt üldözte. Bécsből Berlinbe küldte, ahol megállapítottak egy szektát, amelynek az volt a feladata, hogy száz vasuti merényletet kövessen el. A szellem azt mondotta, hogy Matuskának híres embernek kell lenni és ezért követte el a robbantásokat. Nem akart embereket megölni, csak a világot megijeszteni.

— Azt tudja, hogy Biatorbágyán huszonkét ember meghalt — kérdezte az elnök Matuskát?

Üveges, értelmetlen szemekkel meredt maga elé és erre a kérdésre nem tudott válaszolni. A bíróság előtt zavarosan viselkedő Matuska Szilveszter egyre inkább vallási örültségben szenvedő emberhez hasonlít. Vagy pedig olyan ügyesen szimulál, hogy mindenkit megtéveszt vele.

Matuska Szilveszter, aki a tárgyalás előtt dicsérte az újságokat, a vallomása után megharagudott rájuk és azt mondotta, hogy ha hetven éves is lesz mire kiszabadul, de első dolga az újságpalotákhoz vezet, amelyeket fel fog robbantani.

Az osztrák bíróság Matuska Szilvesztert hat évi börtönre ítélte.

folyamat három éve szakadatlanul tart. Másfél év alatt husz százalékkal estek az árak. A közszükségleti cikkeknel is megfigyelhető az áresés, de nem olyan nagy mértékben, mint az egyes iparágakban.

Az áreséssel sajnos nem következett be a pénzbőség,

amely lehetővé tenné, hogy az olcsó árut az emberek meg is tudják vásárolni. Amíg az élelmiszerek és az iparcikkek drágábbak voltak, több pénz is volt, mint mostan, amikor hiába kínálnak potómaron mindenféleárut, amikor olyan keveseknek jut pénz a vásárlásra.

## Hat hónapi további fizetési haladék Németországnak

**Macdonald angol és Herriot francia miniszterelnök megegyeztek Európa szanálása ügyében**

Macdonald angol miniszterelnök kedden Párizsba érkezett, ahol hosszasan tárgyalt Herriot miniszterelnökkel. A lapjelentések szerint a két nagyhatalom miniszterelnöke között teljes az összhang úgy a bajbajutott európai államok megsegítése, mint a külpolitikai természetű kérdésekben. A tárgyalásokról komünikét adtak ki, amelyben hangsúlyozták, hogy súlyos idők vannak, amikor szükség van az összefogásra. Olyan megoldást keresnek, amely a mostani gazdasági rendetlenséget megszünteti. A két miniszterelnök megegyezett a dunai államoknak adandó kölcsön ügyében is. Először Ausztria és Magyarország számíthatnak na-

gyobb pénzügyi támogatásra.

Párizsból az angol és a francia delegáció Genfba utazott, ahol folytatták a tárgyalásokat, de eleinte ezek csupán a leszerelés ügyére vonatkoztak. A több éves fegyverkezési szünethez valamennyi állam hozzájárult és bejelentette, hogy hajlandó szüneteltetni a fegyverkezéseket. Ami Németország pénzügyi bajait illeti, az is szóba került a későbbi tárgyalások során. A fizetési halasztást, amelyet Németország a télen kapott, újabb félével meghosszabbították. Közben pedig megkísérelték, hogy Európát gazdaságilag és pénzügyileg talpra állítsák.

## Lengyelországban is ...

**Olaszország után Lengyelországban is megváltoztatják a kisebbségi polgárok nevelt**

Olaszországban tudvalevőleg a fascista kormány az idegen hangzásu neveket olaszra változtatta. Most lengyelországból olyan hírek érkeznek, hogy azokon a területeken, amelyek Poroszországhoz tartoztak, felszólították a német kereskedőket, hogy vonják be cégtábláikat és a jövőben lengyelül írják ki az üzlet elé. Így az Andreas keresztnévből Andrzej, Paul helyett Pável került a cégtáblákra.

A lengyelországi német kisebbség képviselői a parlament elé viszik az ügyet és amennyiben a többi német területekre is kiterjesztik a rendelkezéseket, úgy a kisebbségi kongresszushoz és a Népszövetséghez benyújtják panaszzaika. A lengyel kormány a panaszokkal kapcsolatban szigorú vizsgálat elrendelését ígérte és alárendelt tisztviselők önkényével meggyarazzák a rendeletet.

## Másfél év alatt husz százalékkal estek az árak

**Minden olcsó és mégsem lendül fel a kereskedelem**

A külföldi lapok nagy cikkekben foglalkoznak az ár esés kérdésével, amely ma az egész világon érezhető. Az árak mindenütt esnek és kiutatható, hogy az áresési

## Junius 25-éig lehet kérni az adófelírásokat

Szuboticán tárgyalják a topolai adófelírási bevezetéseket

Az 1928 év előtt származó adóhátalékok leírását tudvalevőleg kérelmezni lehet. Amint értesülünk a kedvezményt nagyon kevesen veszik igénybe annak ellenére, hogy idejében mindenki értesülhetett a rendeletről. A kérvények benyújtási határideje június 25, vagyis szombat délig lehet azokat az adóhivatalban átadni. Aki az adótörvényt ezen idő alatt nem kérelmezi az elveszti azt a jogot, amit a rendelet nyújt az érdekelt adófizetőknek. A határidőt

nem fogják meghosszabbítani.

Itt említjük meg, hogy hamarosan kinevezik az adófelírási bizottságot, amely nem Szomborban, hanem Szuboticán lesz. Szubotica ugyanis már évek óta harcol az adófelírási bizottság viszszaállításáért, amit most teljesítettek. A topolai adófelírási bevezetések is Szuboticára kerülnek, ami kellemes megoldás, mert közelebb fekszik Szombornál. Az adófelírási bizottsághoz két topolai polgárt is kineveznek.

## Ukrajnában éhínség pusztít

Oroszországban a kenyérhiány miatt a lakosság a termőbb vidékekre vándorol

Az Oroszországhoz tartozó Ukrajnában éhínség járvány lépett fel. A parasztnak annyi lisztjük sincs, hogy megfőzzék az ebédjüket. Az emberek ezrei rohanják meg a vonatokat és menekülnek termőbb területekre. A kormány teljesen tehetetlen az elkéseredett lakossággal szem-

ben, amely kenyeret követel. A külföldi lapok szerint az ukrajnai parasztnak segélykiáltása egyik bizonyítéka a kollektív termelési kudarnak. Ukrajna Oroszország legtermőbb vidéke volt, most pedig a lakosság kénytelen otthagyni lakóhelyét, hogy ne keljen éhen pusztulnia.

## Augusztusban Londonban összeül a világgazdasági konferencia

A laussanei értekezletnek csak információs jellege lesz

A napokban Lausanneban konferenciát tartanak a nagyhatalmak, amelyen megvitatják a gazdasági kérdéseket.

A gazdasági konferencia programjának a részletei még nem kerültek nyilvánosságra, de azon minden biztonnal meg-

tárgyalják a bajbajutott államok helyzetét. Elsősorban a fizetésképtelen Németország ügyét. A laussanei értekezlet jelentőségét nem lehet lebecsülni, de a külföldi sajtó szerint a világgazdasági helyzetével csak augusztusban Londonban összeülő világgazdasági konferencia fog behatóan foglalkozni.

Simon Amerika Európai megbízottja tárgyal a nagyhatalmak delegátusaival a vi-

lágazdasági konferencia ügyében. Amerika ugyanis csak abban az esetben hajlandó résztvenni az értekezletben, ha azon eredményt lehetne elérni és nem volna egyszerű szöcséplés, mint az eddigi konferenciákon tapasztalták. A világgazdasági konferencián alaposan megtárgyalják minden állam baját és a rendelkezésre álló eszközökkel igyekezzenek segíteni, ott ahol lehet.

## Tűzoltó nap június 26.

Dr. Stakić Svetozár járási tűzfelügyelő a közelmúltban összehívta a járási tűzoltó egyesület parancsnokait és tisztikarát a szokásos évi értekezletre, amikor is ismertette azon tervét, hogy járási versenyt kíván rendezni a közeli Zsedniki és bajmoki egyletek bevonásával, amely verseny úgy kocsifecskegördöl, mint mozdonyfecskegördöl történik, s mindenikre egy-egy értékes serleg, mint vándordíj tűzetett ki, amelyet azon egyesület kap, amely három verseny közül kettőt megnyer.

Ezen verseny első fordulóját június 26-án fog községünkben megtartani, míg a másik kettő a járásnak két községében, amely később fog megállapítani.

A b. topolai Önkéntes tűzoltó egyesület ezen a napon nagyobb szabású tűzoltó napot rendez a községi népkertben, amelynek részletes programja máshol és a plakátokon van ismertetve.

A tűzoltó egyesület ennek megrendezéséhez belevonta illetve felkérte a helybeli más

egyesületeket, amelyeknél a kérelem megértésre talált és készséggel ajánlották fel szolgálataikat és áldozatkészségüket. A napnak kiemelkedő eseménye lesz a büffelt felállítás, amelynek összeállítását és kiszolgálását a Dobro Delo lelkes vezetője és agilis tagjai vállalták magukra, amely fáradságos és nemes munkájukkal előre is biztosítják az ünnepély fényét és sikerét. Megfelelő módon ajánlotta fel szolgálatait a Zeidő négyes vezetője és az Iparoskőr és Szokol is, akik szintén részt kívánnak venni, hogy a nap eredményességét ezáltal biztosítsák, azonkívül még más egyesületek is.

Ezen nap délelőtti óráiban a főbb utca vonalakon gyűlést rendeznek, s igyekeznek mindenki tőle telhetőleg pár dinárral hozzájárulni az építendő lakotanya anyagbeszerzési költségeihez, ne tegadja meg senki a támogatást, hiszen saját magunkat is támogatjuk ezáltal.

Az ünnepség rendezői arra törekednek, hogy mindenki

## Régen volt.

Freminesné álmódóva nézett ki a kupé ablakából. Saint-Luxinben nyaraló leánya és veje látogatására utazott s ahogy most a gyorsvonat ablakai előtt elsuhanó tájat nézte, visszagondolt a régi időkre, mikor tizenöt-husz év előtt a kisleányával ő maga nyaralt Saint-Luxinben. Freminesné akkor még vékony volt, szép és fiatal. A férje imádta és mindezzel elárasztotta. Míg ő nyáron is Párizsban dolgozott a vállalatában, feleségét és kisleányát minden évben nyaralni küldte. Legtöbbször Saint-Luxinben, ahol Freminesné volt a fürdőhely legünnepeltebb, körülrajongott szépsége. A szép asszony boldogan fogadta a hódolatot, de ez volt minden. Csak a férjét és kisleányát szerette.

A szépségének hódolók táborából egy egyszerű ember, rajon-

gása volt a legmegindítóbb. A hotel előtt állomásozó egyik berkocsi kocsi volt a titkos imádkó. Egyébként nem is titkolta, sőt, a maga naiv módján nagyon kimutatta arajongását. Ahányszor Freminesné mosollyal boldogan segítette be a kocsiba. Csinos, jónövésű fiú volt, kivált a társai közül. S mikor Freminesné, hazatéréskor a taksán felüli borraivalot is fizetni akarta, Dominique — így hívták a gálás fiatal kocsist — élnékan tiltakozott:

— Nem, nem... borraivalot nem fogadok el!... az én borraivalom, hogy a nagyságát vihetem!

Freminesné mélabusan mosolygott ez emlékekre. A későbbi években a sors nem volt kegyes hozzá. Férje meghalt, vagyunk javarésze elszökött, szerényen kellett élnie és minden gondja leánya felnevelése volt. Jóságos égl... hogy repült az idő! Kislá-

nya ma már boldog asszony, egy kedves, derék, gyöngéd és jó fiú felesége. Figyelmes szerető vő. Ő kívánta, hogy az anyósa ellátogasson hozzájuk.

És most, miközben a vonat az állomáshoz közeledett, Freminesné már-már sajnálta, hogy engedni nem engedett. Milyen fájdalmas ma, fáradtan, öregedően visszatérni ide, ahol egykor rajongva ünnepeltek!...

Sóhajtvá vette elő retiküljéből a pudérbort. S ahogy a hisztükörbe nézve az orrát puderezte, titkon ezt gondolta:

— Talán... talán mégsem változtam meg annyira!

Leánya és veje a perronon vártak. Az első viharos üdvözlés után, a fiatalasszony anyja karjába akasztva kifelé húzta.

— Gyerekek... ki vár a taxi Henri majd elintézi a poggyászatot.

A tulsóoldali kijáratnál várta

őket a bértaxi. Freminesné első pillanatban felismerte a taxi sofőrjét. Az arca lángra gyúlt. Igén. ő volt, a régi imádkó, akkor még berkocsi, ma taxioffőr.

De nemcsak rangjában változott, hanem külsejében is. Erősen megöregedett arcát ráncok harántolták, tömött bajusza fehér volt, csak a szeme volt a régi merész, élnékan tekintetű.

Mosolyogva emelte kezét a sapkájához. Freminesné úgy érezte, hogy ez a mosoly egyedül neki szólt. Csodálatosan büszkén helyezkedett el a taxiban és csak fél félle hallgatta leánya kedveskedését. Tekintete egyre a soffőr hátán függött, ezen a kissé kortól hajlott férfihátán, amely mintha ma dacolni akarna a korral, a szokottnál jobban ki egyenesedett. És látta magát a hotelből kilépve, látta a szolgálatkészen odaugro Dominique-t, szinte halotta a hangját, ahogy

részére kellően biztosítva legyen a szórakozás és erre máris minden előkészület megtesz miért is joggal reméli, hogy Topola társadalmának minden rétege részt vesz ezen ünnepségen, hogy ezáltal is dokumentálja a tűzoltó egylettel szemben tanúsítandó magatartását és támogatását, nem különben községünknek hagyományos szívélyes vendéglátását.

Mint köztudomású, a gyűjtés és az egyéb jövedelmek kizárólag az építendő új lak-tanya költségeire lesz fordítva.

### Hirdessen a Bačka Topola és Vidékében

## Nyomtatványok

legolcsóbban

### Hajtman István

könyvnyomdájában szerezhetők be

## H I R E K

### Vasárnapi strófák

#### Választási strófák

Tekintve, hogy nem sokára megint választás lesz több külföldi államban szükségesnek tartottam hogy egy pár ujszerű kortesdallal vidítsam fel az igen tisztelt választó polgárok szívét. A szövegek újak, régi ismert zenékre,

pirulva háritototta el a felkinált borraivalót:

— Nem, nem... borraivalót nem fogadok el... az én borraivalóm, hogy a nagyságát vihetem!

Hirtelen zökkenés ébresztette fel álmodozásából. A taxi megállt. Megérkeztek. A fiatalasszony kiugrott a taxiból, lesegítette az anyját és becsengettek a portánsnak. S ekkor Freminesné ellenállhatatlan vágytól ösztökélve megpróbálkozott egy kísérlettel... egy utolsó kísérlettel, amelynek eredményéből megnyugvást méríthet. Meggyőződést, hogy nem változott meg a fellsmerhetetlenségig, hogy valami maradt belőle a régi, hódító asszonyból, hogy még tud tetszeni... Idegesen nyúlt a retiküljébe a régi szép Freminesné híres mosolyával mosolygott Dominique-ra.

— Meenyivel tartozom?

— Annyit a taksa muta — mosolygott vissza Dominique

### Ha majd egyszer a siromon.

Ha majd egyszer a siromon  
Kinyílik a rózsa  
Nem marad más én utánam  
Csak egy esomó strófa  
Irtam drámát, irtam viccet  
Operettet s egy pár skiccet  
Még sem jött pénz hozzám  
A cigányt ma megkérem  
S huz egy dalt hitelbe nekem.

Junius 26-án lesz az évzáró ünnepély a topolai elemi iskolában.

A topolai elemi iskola igazgatósága fényes és gazdag programu ünnepélyt készít elé a junius 28-án tartandó évzáró ünnepélyre. Az ünnepély végleges programja még nincs összeállítva és így azt csak jövő számunkban fogjuk ismertetni olvasóinkkal.

A járási vendéglősök választmányi ülése.

A járási vendéglősök egyesülete junius 20-án kátfón délután Hajnal Jenő vendéglőjében választmányi ülést tart, a következő tárgysorozattal: 1) A Duna hársági Vendéglősök Egyesületébe való belépésre határozat hozatal. 2) Az új záróra rendelet ismertetése 3) Az évi elszámolás felülvizsgálása. 4) Indítványok.

Bankok nyári munkaideje.

A Közgazdasági Bank fiókja (Bácostopolai Takarékpénztár r. t.) valamint az Öngazdálkodó Takarékpénztár r. t. s nyári hónapok tartama alatt csupán a délelőtti órákban (8—12-ig) tartanak hivatalt.

Kézrekerült a beceji uti csecsemőgyilkos.

Áprilisban hírt adtunk arról, hogy Ríad Károly beceji uti földjén levő kutban egy csecsemő uolttestére bukkantak, kinek nyakán zsinag volt, amelyel előbb megfojtották és csak azután dobták a kutba. A topolai csendőrség azóta szívesen nyomozott a lelketlen anya kézrekerítésén. A nyomozás most eredményel járt, mert a csendőrségnek sikerült kinyomozni a csecsemő anyjának kiletét egy 18 éves leányzó személyében, akit letartóztattak és aki kihallgatása során előadta,

— lássuk csak.. Husz Frank.

— Tessék!.. — Freminesné átnyújtotta a husz frankost, majd pillanatnyi habozás után elővett egy második bankjegyet. — Ez itt a... borraivalója.

Dominique számhanyorítás nélkül vette át a bankjegyet az oldalzsebébe gyűrte, kezét közben emelte a sapkájához, rákapcsolt és elszárgult. Ügyet se vetve a járda szélén álló, lehajtottfejű, reszketőszájú asszonyra, aki csak leánya kétszeri hívására riadt fel és ment be lassu, tétova, fáradt lépésekkel a hotelbe.

## S é r v

és hasköpöket, suspensariumot mérték után készítik, gyermekeknek, felnőtteknek, nőknek, férfiaknak, operáltaknak orvosi rendeletre.

Hívásra vidékre is elmegyek.

Szalma János  
szabó. B. TOPOLA.

hogy az feletti szegyenében, hogy leányfejjel született gyermeke, szánta el magát a gyilkossággal Vallomása szerint édesanyja föjtotta meg a csecsemőt és az is dobta a kutba. A csendőrség a vizsgálat lefolytatása után a kis-körü csecsemőgyilkos anyját és esetleges bűntársait átadja az ügyészségnek.

Dr. Frank Pál

opérateur, nőgyógyász specialista s szülész és Dr. Frank-Radó Irén, gyermekgyógyász specialista rendelőjüket Somborból Subotícára, Manojlovićeva ul. 6. szám alá helyezték át. Telefon 168

Minden vasárnap Schiml-est a kert-helyiségben belépődíj nélkül a Patócsnál és minden este zene.

Póru! járt jósnő.

Nem mindennapi kalandban volt része a héten az egyik jólismert topolai kártyavető jósnőnek. Az egyik topolai piaci árus szerdán reggel feleségével elutazott Topoláról, hogy bevásárlásokat eszközöljön. A kereskedő meghagyta leányának, hogy csak az esti vonattal fog hazakerkezni. A szülők távollétét a leány arra használta fel, hogy elizent az egyik ismert kártyavető aszonyért, kit jövendő mondásra invitált. A jósnő elismert, és annak rendje és módja szerint hozzáfogott a jósoláshoz amikor az apa váratlanul hazakerkezett. A jósnő első meglepetéséből felocsudva menekülésre gondolt de mivel ez nem volt lehetséges, gyorsan az ágy alá rejtőzött. A kereskedő figyelmes lett a zajra és a szobába érve kutatni kezdett, de családja semmiről sem akart tudni. A kutatás során az apa észrevette, hogy az ágy alól egy nőiszoknya kandikál ki, mire kihuzta az ágy alól a szoknya tulajdonosát majd hót ragadott és az előbujó jósnőt alaposan helyben hagyta. A verekedésnek a rendőrség vetett véget, ki az eljárást megindította.

A B. Topolai rk. plébániahivatal

közi, hogy a beográdi rk. székesegyház sorsjegyei újra kaphatók a kis és nagy takaréokban. Huzás augusztus 31-én lesz.

4 kvadrát új here kiadó a szőlőkben Üveges Péter asztalosnál.

## NAGYTONKINO

Szombat, vasárnap 5 és 8 órai kezdettel. Képek a francia Rivérláról

### Egy asszony, aki szereti az urát

Főszerepben. A világszépségű Suzi Vernom és Rassay Ernő. Montekarló, Jacht, Baletsorozat. Szilpadi GÖRLEK. pazar kiállítású színpad. Tüzes vérfű asszonyok. Jön! A pióta szerelme, Vörösa Macska.

### A b. topolai rk. hitközség anyakönyvi hírei.

Születések:

Kiskároly Ferenc apja Ferenc Csincsek Antal apja Antal

Házasság:

Slingár István feleségül vette: Pap Arankát, Trombitás József — Tamási Irént, Dognár András — Csernus Máriát, Vajó Nándor. — Krer Máriát.

Halálozás:

Ujházi Márton 82 éves, Juhász Verona fél éves.

## S P O R T

JAK—Petrovaradini Hajduk 2:1 (1:0)

Barátságos. Biró: Szegedinszki.

Mult vasárnap a Petrovaradini Hajduk csapatát látta vendégül a JAK., amely mérkőzés iránt nagyon lanyha érdeklődés nyilvánult meg. A játék minden t echnikai készséget nélkülözött és ha a válogatott durvaságok nem tarkitják a mérkőzést, nem is lett volna mit nézni. Szegedinszki biró erős kézzel vezette a mérkőzést és csak neki köszönhető, hogy azt be is lehetett fejezni. A topolai csapatból. Boros, Gyurinka, Pápics, Harsányi játéka emelkedett ki, míg a petrovaradiniakat a kapus szeuzációs védeése meutette meg a katasztrofális vereségtől. Kivüle jó volt még a centerhalf és a center.

Vasárnap a másod osztályu dunai kerület bajnoka a jó-képességű Cservenka S. C. lesz a JAK. ellenfele. A mérkőzés igenérdekesnek ígérkezik

# Lelki Kenyér

imakönyv 10 dinár.

# Szent Antal

imakönyv 10 dinár.

# Kis szent Teréz

imakönyv 10 dinár.

# Hajtman István

könyvkereskedésében.

**G**yermekbiciklik (fiú és leány) eladó. Cím a kisdóhivatalban.

**I**gy jókarban levő emelőgép (hévér) 1 cséplőgéphez való bódé, 5 drb. különféle kisebb nagyobb satu, 1 jókarban levő permetező, 1 szárnyszivattyú No. 9. 4 mt. 2 csővel, 1 jókarban levő könnyű kocsi jutányos áron eladó, Úveges Antal kovácsnál.

**S**zokolai József féle ház 5 kvadrát portával a Rác malom uccában 15 szám alatt eladó. Érdeklődni lehet Szokolai Francinál.

**C**ipő és varottszandál szükségletét minden nagyságban a legjobb minőségben és legolcsóbb árban beszerezheti Hajvert Pál cipész mesternél lakása Patócs kisköz Soós Péter Bikás háza mellett.

**F**ekete István háza villanytelep mellett 15 kvadrát portával eladó.

**S**okolska ulica 25 számú (régén Mária ucca 636 szám) ház olcsón eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

**U**j here eladó 100□-ól 100 din. esetleg trágyáért is adom. Varró Péter.

## RAGYOGÓ

tényes a gallérja, ha

**SÜLI**

mosódában vasaltatja  
(Bácska Topola, Tobán)

Aki eladni, vagy venni akar forduljon bizalommal

## Morvay Imre

volt gabonakereskedőhöz 20—30 lánc föld M.-Idjosen 200—150—70—18—50 lánc nagyon szép tanyával Subotica, 20 a moli határban, 2 ház a főuccán téglából épült és több házak, mellék-uccákban sürgősen eladók. 3 szobás lakás haszonbérbe azonnali beköltözéssel kiadó. Eladó egy ház 6000 dinárért és egy cserepes 300□-ól portával 8000 dinárért azonnal beköltözhető.

Két darab kétszárnyas ajtó rolóval jutányos áron eladó. Egy garnitúra gőzgép jutányos áron eladó és szintén kévekötő aratógépek olcsón eladók. 3 szobás lakás a főuccán jul. 15-ki beköltözéssel kiadó.



## 15 l á n c

szép fekvésű föld, karkatubbn, közel a községhez 5 lánconként is eladó, kedvező fizetési feltétel mellett. Értekezni lehet:

**Hajtman István**  
nyomdatulajdonosnál



## KÖLCSÖNÖKET

ismételten folyósítunk járásunk területén fekvő földbirtokokra bekebelezés mellett. -o-

## ÁLTALÁNOS

takarékpénztár r. t.  
**B. T O P O L A.**

## Méncsik József

szobafestő és mázoló

**B. T O P O L A**

Kőfal ucca 389. szám.

Lelkiismeretesen, olcsón és felelősség mellett vállal szobákat, épületeket festeni és mázolni legújabb divatu minták szerint.

Ugyes

## LEÁNYT

nyomdai vagy könyvkötészeti munkára felvesz

**Hajtman István**

Barát Jánosnál

legjobb

**gyümölcs-  
linkának**

literje 16—14 és 10 dinár  
5 liter vételnél még minden liter  
2 dinárral olcsóbb. Nagyon jó

**fehér bor**

házhöz vive 5 dinár.

## K i a d ó

gabonarakar és  
gőré egész évi  
használatra az

Önsegélyző

Takarékpénztár R. T.  
**B. Topola**

udvarában.

# HAJTMAN ISTVÁN

könyvnyomdája, könyvkötészete, vonalozó intézete, könyv-, papír-, író- és rajzszerkesztése

## B A Č S K A T O P O L A

Fő ucca Scherk-ház. — Templom-tér 606. szám (belléri fiu iskolának szemben).

## LURDI ARANYKINCS

kapható. — Visszonteladónak 10 drb. vételnél  
2 darabot ingyen adunk.

Községi, ügyvédi, ipari, kereskedelmi, egyházi nyomtatványok, pénzügyi betétkönyvecskék, zárszámadások, üzleti könyvek, levélpapírok és borítékok, bálai és lakodalmi meghívók, gyászjelentések, névjegyek stb. olcsón készülnek. Könyvek bekötése, koszoru szallagok aranyozása csinos és tartós kivitelben. Iskola, ima, üzleti és mázsakönyvek nagy választékban. Rózsafüzérek a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Szentképek, zsebszobrok, érmek. Iskolaszerek, irodai és fogalmi papírok, levélpapírok diszes dobozokban, levelezőlapok, chréppapírok, chréppapír függönyök, selyempapír, tafetpapírok minden színben, mélyen leszállított áron kaphatók. Saját érdekében győződjön meg **árunk jó minőségéről és áraink olcsóságáról!**

„BAČKA TOPOLA és VIDÉKE“ kiadóhivatala  
**OLCSÓ ÁRAK! ELSŐRENDŰ ÁRU!**

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Hajtman István.

Nyomatott Hajtman István könyvnyomdájában Bácska Topolán

Izléses és olcsó nyomtatványok!

Gyors és pontos kiszolgálás!